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Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Επανασχεδιασμός και επέκταση του πιλοτικού προγράμματος για την 

αντιμετώπιση του λαγοκέφαλου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο λαγοκέφαλος αποτελεί ένα ξενικό, αλλά, κυρίως, τοξικό είδος ψαριού που έχει 

εισβάλει στις ελληνικές θάλασσες, λόγω της κλιματικής αλλαγής, και  αναπαράγεται με 

ταχύτατους ρυθμούς. 

Πέραν της επικινδυνότητάς του για τον άνθρωπο, προκαλεί ζημιές στα δίχτυα των 

ψαράδων, στα αλιευτικά τους εργαλεία αλλά και σε εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιεργειών. 

Υπάρχει σχετική μελέτη του ΕΛΚΕΘΕ που έχει εντοπίσει το πρόβλημα στην 

Κρήτη, στα Δωδεκάνησα, αλλά και σε περιοχές της Πελοποννήσου. 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε την ενεργοποίηση 

ενός πιλοτικού προγράμματος μόνο για την Κρήτη που περιλαμβάνει και την καταβολή 

αποζημίωσης της τάξης των 6,5 ευρώ ανά κιλό για τους λαγοκέφαλους που αλιεύονται. 

Οι συνθήκες, όμως, που έχουν δημιουργηθεί αλλά και το γεγονός ότι 
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καταγράφονται διαρκώς νέα είδη λαγοκέφαλου στις ελληνικές θάλασσες, επιβάλλουν τον 

επανασχεδιασμό και την επέκταση του συγκεκριμένου προγράμματος. 

Ιδιαίτερα για τα Δωδεκάνησα που το πρόβλημα εντείνεται με γεωμετρική πρόοδο, 

είναι παράλογο να μην εντάσσεται η συγκεκριμένη περιοχή σε ένα πρόγραμμα 

αντιμετώπισης της επέκτασης του αριθμού των λαγοκέφαλων. 

Σε αυτή την κατεύθυνση, ο επανασχεδιασμός του προγράμματος πρέπει να 

περιλαμβάνει: 

1ον: Την ένταξη της Δωδεκανήσου, της Κρήτης και των περιοχών της 

Πελοποννήσου που υπάρχει δεδομένο και αυξανόμενο πρόβλημα σύμφωνα με τις 

επίσημες μελέτες και τις καταγραφές που έχουν γίνει. 

2ον: Την αύξηση της αποζημίωσης στους ψαράδες που αλιεύουν λαγοκέφαλους. Η 

αποζημίωση των 6,5 ευρώ ανά κιλό δεν καλύπτει το λειτουργικό αλλά και το 

διαχειριστικό κόστος που το αναλαμβάνουν εξ ολοκλήρου οι ψαράδες. 

3ον: Την πρόσκληση σε εταιρείες του ιδιωτικού τομέα για την αξιοποίηση των 

λαγοκέφαλων που αλιεύονται για φαρμακευτικούς σκοπούς ή για την δημιουργία 

ιχθυαλεύρων, σύμφωνα με τη μελέτη του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών 

(ΕΛΚΕΘΕ). 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην επέκταση και στον 

επανασχεδιασμό του προγράμματος για την αντιμετώπιση του λαγοκέφαλου; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




